

一成南京人将接种到甲流疫苗

日前,北京市卫生局宣布紧急扩大甲流疫苗接种人群,在保证重点人群优先接种的基础上,接种人群扩至所有北京市民。南京不少有接种愿望的普通市民也纷纷关注,南京是否会像北京一样宣布扩大甲流疫苗的接种范围?

对于市民关注的问题,南京市疾控中心主任李解权昨天告诉记者,目前,南京对重点人群接种甲流疫苗的计划暂无改变。也就是说,全市所有市民接种疫苗的愿望暂时还没有办法满足。

一成南京人接种到甲流疫苗

昨天有消息称,从传染病专家的角度来看,只要人群中40%到50%的人进行了疫苗接种,就可以在全部人群中产生免疫力,防止社会上传染病的暴发流行,就可以避免在人群聚集地暴发甲流。

“根据原先的接种计划,到今年底30多万人接种甲流疫苗,到明年一季度70多万人接种到甲流疫苗。”南京市疾控中心主任李解权说,如果70万人接种了甲流疫苗,南京就有10%的人口有了对甲流的“防火墙”,再加上有些人自然感染了甲流后体内对甲流产生了抗体,这对防控甲流的传播肯定能起到作用。

又有10万支甲流疫苗下发区县

从11月3日开始,南京

市的甲流疫苗接种工作就全面展开。在11家医院的市级接种点,以及125个区接种点,外事、口岸检疫、海关、铁路、交通、供电、殡葬等关键岗位公共服务人员以及公安干警、一线医疗卫生人员等重点人群,开始接种甲流疫苗。

“由于甲流疫苗的数量由国家统一调配,南京今后总共会有多少人会接种到甲流疫苗,还要看国家的统一安排。”李解权透露,南京申领到的首批甲流疫苗共15万支,目前南京的甲流疫苗接种已经逐步推开,近期又有10万支甲流疫苗下发到了各个区县,今后,会根据防控甲流的需要以及疫苗供应及使用情况,将疫苗接种逐步扩大到托幼机构教职工、中小学师生等群体。

五六万名接种者中没有严重不良反应

“有些人担心,甲流病毒变异导致甲流疫苗白打了。

其实,现在的甲流病毒并没有发生变异,即使它今后出现了变异,也不可能这么快。因此,现在接种甲流疫苗,肯定对防控甲流是有作用的,不可能说是白打了。”李解权说,“到现在,南京已经打了五六万支甲流疫苗。到目前为止,这五六万名接种者中,还没有出现严重的副反应例子,只有个别接种者出现了轻度的副反应,比如身上出荨麻疹、接种处局部红肿疼痛,但这些副反应很快就消退了,不用吃药,过了一两天便自行好转。”李解权说。

至于甲流疫苗的副反应到底有多大,接种甲流疫苗是否安全,这个方面市民也不必担心。我国通过对已接种的400余万人的临床观察结果表明,接种一剂次甲型H1N1流感疫苗即可产生有效的保护作用,保护率超过85%;疫苗安全性良好,不良反应发生率极低。 快报记者 张星

■相关新闻

防甲流口罩研发成功

一种可有效抑制流感病毒的抗病毒口罩日前研发成功并面世,经过国家流感中心检测,这种专用口罩对甲型H1N1流感病毒抑制率达92%。

这种抗病毒防流感的新型口罩,由天津市明大科技开发有限公司运用分子链接抗微生物技术和远红外技术研制而成。经天津市疾病预防控制中心鉴定,这种口罩可促进呼吸系统的微循环,增加吸入氧气含量,提高呼吸道免疫功能。此前,中科院理化技术研究所抗菌材料检测中心的检测报告说,该口罩材料对大肠杆菌、金黄色葡萄球菌、白色念珠菌的杀灭率高达99%以上。据介绍,这种口罩具有长效抗病毒、杀病菌作用,水洗也不失效。 新华社

江苏出台 妇女创业就业小额担保贷款新政

快报讯(见习记者 鹿伟 通讯员 张雷)根据江苏省最新出台的妇女创业就业小额担保贷款新政策,个人贷款最高额度提高到8万元,合伙经营和组织起来就业的人均最高贷款额度提高到10万元,劳动密集型小企业最高贷款额度提高到200万元。

与之前政策相比,此次出台的《实施意见》有以下方面突破:一是扩大小额担保贷款服务对象,将小额担保贷款发放对象由原来的城镇失业人员和就业困难人员扩大到城乡有创业愿望和创业能力的妇女;二是确定了小额担保贷款额度,个人贷款最高额度提高到8万元,合伙经营和组织起来就业的人均最高贷款额度提高到10万元,劳动密集型小企业最高贷款额度提高到200万元;三是创新完善小额担保贷款担保模式。例如将县域妇女小额担保贷款担保由各地已纳入省再担保体

系的担保机构提供担保,省再担保公司提供再担保;四是优化小额担保贷款办理流程,简化审批手续。例如各地担保公司须在正式收到妇联推荐、经办金融机构提交的担保申请材料3个工作日内,出具是否给予担保的函件。

此外,在贴息资金安排方面,微利项目小额担保贷款由财政全额贴息,非微利项目由财政给予50%贴息,符合促进就业工作要求的劳动密集型小企业由财政按贷款基准利率的50%给予贴息。

省妇联主席张京霞说,很多妇女在创业过程中或多或少会遇到“想发展又缺资金”的难题,为解决这一问题,小额担保贷款政策应运而生。

另外,在11月6日的省妇女小额担保贷款工作推进会上,共筛选出20名符合贷款条件的放贷对象,涉及工程制造业、服务业、养殖业、餐饮业等多个领域,放贷总额达1100万元。

百名海外博士江苏行今天启动

快报讯(记者 项风华)记者昨日从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,江苏省将于11月9日至16日举办“百名海外博士江苏行”活动。来自美国、日本、加拿大、德国、英国、澳大利亚、挪威、法国、荷兰等9个国家的150名海外博士将赴南京、无锡、镇江、泰州、连云港、仪征、新沂、江阴等地考察交流、对接洽谈。

据江苏省人才流动服务中心主任朱从明介绍,此次“百名海外博士江苏行”活动

自8月报名以来,共有300人报名,为历届最多。经严格筛选,参加此次活动的150人,均具备博士学位且有5年以上工作经验,其中50人创办了自己的公司,28人为约翰·霍普金斯大学、东京大学、慕尼黑理工大学等著名高校的教授、研究人员,7人来自加拿大联邦政府卫生部、农业部与美国疾控中心等政府机构,其余人员来自波音公司、雅培制药、惠普公司等。

《南京的记忆》展览在菲律宾开幕

快报讯(通讯员 曹林 记者 毛丽萍)2009年11月7日下午,由菲律宾退伍军人银行和侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆主办的南京大屠杀史实展《南京的记忆》开幕式,在菲律宾马尼拉市菲华历史博物馆内举行。

《南京的记忆》展览是与菲律宾方互换交流的展览。今年4月18日,菲律宾退伍军人银行在南京举办了《父

辈的战争》展览,展示了马尼拉大屠杀以及菲律宾人民为争取民族自由和独立而英勇斗争的史实。而此次《南京的记忆》展,共展出历史照片约400幅、实物60余件,全部由侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆提供。

据悉,该展览系第一次在东南亚地区展出,并作为即将在马尼拉开幕的第10届世界华商会指定展览之一。

名嘴赵普成为江苏消防形象大使

快报讯(记者 朱俊俊)昨天下午,江苏省“119”消防日宣传活动在南京玄武湖启动,央视著名主持人赵普、天亮等成为江苏消防的形象大使。

今年5月1日正式实行的新修订的《消防法》明确赋予了消防部队承担应急救援任务的工作职责,而橙色是消防部队抢险救援战斗服的特定色彩,“橙色保平安”在群众心中已经深深烙印了印

记。“119”消防日期间,江苏省公安消防总队集中部署开展了查找身边的火灾隐患、疏散逃生演练、消防铁军风采展示等系列“橙色祝福”活动。

在昨天的启动现场,江苏消防还首次公开展示了去年在四川地震灾区使用的救灾设备,如生命探测仪、液压破拆器等。江苏消防官兵就是用这些器材,在去年的大灾中屡建奇功,一共救出了38名深埋废墟的灾区群众。

无锡澄清“派出所领空饷”传闻

快报讯(记者 朱俊俊)近期,有网友反映,江苏无锡市公安局锡山分局东北塘派出所虚报联防队员名册领工资,涉嫌经济腐败问题。昨天,无锡锡山区政法网站发布公告,对此事进行了澄清。

据政府公告,锡山区委、区政府获知此消息后高度重视,立即责成纪委、区监察局会同区审计局组成联合调查组,对网民反映的问题进行调查。

经对东北塘派出所2008年度财政财务收支情况进行全面审计,包括对暂住人口管理办公室人员的工资及经费支出进行了审计,暂住人口管理办公室人员工资均按月造表列支发放,人数最多的月份为16人,最少月份为12人,东北塘派出所人员实际工资发放与东北塘镇财政所实际拨款一致,不存在网友反映的虚报人员领工资问题。



制陶——蔡春英

自强不息

昨天,江苏省第四届残疾人职业技能竞赛在南京举行,全省共有426名残疾人选手参赛,展现了自强、自立的精神风貌。 快报记者 赵杰 摄



脚打字——绝苏原

“勇敢妈妈捐肝救子”报道之②

热心读者捐来6000多元

上周五,快报报道了农民妈妈许继兰将在南京捐肝救子的故事(详见快报11月6日A11版),引起了社会的强烈反响。快报读者被这位来自宿迁沭阳县万匹乡的伟大母亲和这个贫困家庭的遭遇所感动,捐款6000多元。肝移植手术将于本周在省人民医院进行。

全省读者爱心捐款不愿留名

上周五上午10点10分,冯伟东的银行卡上收到了第一笔爱心捐款:200元。“我当时正陪着孩子在做检查,手机上收到了银行发来的消息。”冯伟东心头一热,他知道这是一个看了快报的好心人给他汇来的款。他兴奋地告诉了妻子和儿子:“有人来帮助我们了!”

仅仅7分钟后,手机短信再次提示,收到汇款1000元。冯伟东再次为之一震,“一个素不相识的人,竟然捐给我们这么多!”

这是一次全省读者的爱心大行动!12点20分,600元;12点30分,300元;下午3点,100元;3点半,900元……一天时间,十多位读者慷慨解囊。与此同时,苏州的李先生打通爱心热线表示要邮

局汇款,六合的朱女士、常州的杨先生汇款后通过爱心热线转达了对欢欢母子的问候,却都不愿意留名。

周末两天,爱心接力棒仍在不间断地传递着。昨天上午,爱心热线又收到一条内容特殊的短信:“捐肝救子的母亲让人感动,我是一个来自苏州的民工,收入很低,勉强能解决温饱,捐一百元行吗?”记者回电后,这位民工只透露自己姓顾就挂断了电话。

昨天在病房里,冯伟东把短消息一条条地翻给记者看,并不停地念叨:“可惜我不知道他们的名字……”他抄下了几个打进爱心热线的捐款人的电话,说要亲自感谢他们。还有太多不留名的爱,他说只能把谢意放在心里。

记者了解到,省人民医院考虑到患者家庭比较困难,欢欢手术的大部分费用由医院承担,目前,冯伟东虽然已经向亲友们借钱凑齐了手术费,但是术后的费用一年仍要花费几万块,“好心人捐助的这些钱,会帮助我们渡过难关,真的太感谢了!”

欢欢用手机跟好心人“说话” 时隔三天,记者在病房里

再次见到欢欢,发现他的脸上多了很多笑容。许继兰和冯伟东夫妇看在眼里欣慰极了,因为自从儿子今年春节后发病,陆续出现手脚抖动、四肢无力、流口水、不能说话的症状,这种平静的笑容并不多见。

“知道这么多人在帮助你,你高兴对吧?”听见记者的问话,欢欢绽放了一个特别甜美的笑容,然后重重地点点头。

“做手术不害怕,对不对?”这一次,欢欢看了看妈妈,然后又笑着点头。“不怕,不怕。”许继兰坐在儿子旁边,替儿子说,其实也是跟自己说。比起之前面对手术的些许紧张,那么多人的帮助也让许继兰变得更有力量,尽管越临近手术,她越睡不踏实,但那是因为她迫不及待地想看到自己三分之一的肝脏植入儿子体内,儿子可以重获健康!

“妈妈,你要吃好吃点,做手术才有精神,肝脏才会好。”“妈妈,以后我会对你们好一辈子的。”“妈妈,你做了手术就不能做事了,爸爸要更辛苦了”……不能说话的欢欢躺在病床上,喜欢通过手机打字的方式跟父母对话。昨天,他用同样的方式跟那么多帮助他的好心人说话:“等我病好了,走上社会挣了钱,哪里需要我,我都要去帮助别人!”欢欢的懂事让整个病房里的人集体动容。冯伟东告诉记者,收到第一笔爱心捐款的时候,欢欢就“说”了这样的心愿。

据了解,如果一切顺利,手术将在本周内进行,肝移植中心的多位权威专家将在王学浩教授的带领,共同完成这个手术。对欢欢母子的近况,快报将继续关注。

快报记者 钟晓敏 王凡



全国十大爱心记者 钟晓敏 爱心工作室

爱心提示

如果您被这个农民母亲捐肝救子所感动,并且想帮助这个不幸的贫困家庭,请将爱心捐款打入父亲的账号:中国农业银行(南京宁海路支行)冯伟东 6228 4803 9249 9135 219 咨询热线 13770596060